

王沪宁会见泰国国会主席兼下议院议长万诺

新华社北京6月22日电 全国政协主席王沪宁22日在京会见泰国国会主席兼下议院议长万诺。

王沪宁表示,今年2月,习近平主席同访华的佩通坦总理就深化中泰命运共同体建设达成重要共识,为两国关系发展进一步指明方向。中方愿同泰方一道,以庆祝建交50周年为契机,赓续“中泰一家亲”传统友谊,巩固中泰命运共同体的政治、经济、民意基础,更好造福两国人民。

中国全国政协愿为促进两国关系发展作出贡献。

万诺说,泰中友谊源远流长,“泰中一家亲”深入人心。泰方支持习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方加强包括共建“一带一路”、经贸、旅游在内的各领域合作。今年是泰中建交50周年,泰国国会愿同中方加强交流合作,促进两国共同发展繁荣。

胡春华、王东峰等参加会见。

贯通欧亚,为沿线国家注入发展动能

中欧班列高效稳定畅通运行

中欧班列是“一带一路”倡议的标志性成果。目前,中国已有128个城市开通了中欧班列,通达欧洲26个国家的229个城市以及亚洲11个国家的100余个城市,平均不到半小时就有1列发车。中欧班列运行高效稳定畅通,不仅架起亚欧经贸往来的桥梁,也为沿线国家注入发展动能。



▲浙江省金华市金东区华东国际联运港,中国首趟“金华—巴塞—巴库”跨里海国际运输走廊中欧班列从铁路金华南站鸣笛启程。

胡肖飞摄(人民图片)

▶江苏省连云港市,一列载有1767吨哈萨克斯坦优质小麦的中欧班列跨越亚欧大陆,顺利抵达中哈(连云港)物流合作基地。

王健民摄(人民图片)

中欧班列是中国同世界开展互联互通合作的缩影。不论是平稳运行的中老铁路、西部陆海新通道班列,还是建设中的中吉乌铁路,一条条物流新通道提高了跨境物流效率,促进了人员交流与贸易往来,深化了产业协同和价值链融合,带动相关国家产业转型升级,为当地民众带来实实在在的获得感。



新闻链接 ➤➤➤

全程时刻表中欧班列累计开行突破1000列

本报北京6月22日电(记者李心萍)记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉,6月21日3时55分,随着满载汽车配件、LED显示屏等货物的X8155次全程时刻表中欧班列(西安—杜伊斯堡)从西安国际港站缓缓驶出,全程时刻表中欧班列累计开行突破1000列。

国铁集团货运部负责人介绍,全程时刻表中欧班列是指按照沿线各国铁路商定的车次、线路、班期,以及固定的境内始发、口岸、终到时间开行的中欧班列,实现了中国段、宽轨段、欧洲段中欧班列运行时刻表贯通,2022年10月26日首列开行。目前已完成三批中欧班列全程时刻表编制和实施,运行线路拓展至11条,形成了每周开行17列的开行规模。

“东盟快班”回程在德首发 实现欧亚双向对开

据新华社德国杜伊斯堡6月21日电(记者褚怡、杜哲宇)当地时间21日9时40分,一列装载母婴用品、美妆产品、医疗耗材等货物的“东盟快班”从德国杜伊斯堡缓缓驶出,预计将在19天后抵达泰国、越南等东盟国家。此班列将经重庆中转,标志着这条贯通欧亚的贸易新动脉实现双向对开。

2011年3月,通过开行中欧班列,中国向西直达欧洲的陆路国际贸易大通道全线贯通。2017年9月,西部陆海新通道的前身——渝黔桂新“南向通道”班列在重庆首发,标志着中国西部省区市与东盟国家合作打造的国际陆海贸易新通道正式开通。如今,“东盟快班”实现西部陆海新通道与中欧班列两大贸易通道的“无缝衔接”,运输效率较传统海运提升50%以上。

外交部发言人就美国打击伊朗核设施答记者问

新华社北京6月22日电 外交部发言人22日就美国打击伊朗核设施答记者问。

有记者问:美国总统特朗普宣布,已完成对伊朗福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施打击。请问中方对此有何评论?

发言人表示,中方强烈谴责美方袭击伊朗,攻击国际原子能机构监管下的核设施。美方此举严重违反联合国宪章宗旨和原则以及国际法,加剧中东紧张局势。中方呼吁冲突当事方尤其是以色列尽快停火,保障平民安全,开启对话谈判。中方愿同国际社会一道,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平稳定作出努力。



“促进和保护发展权”主题边会在日内瓦举行

本报柏林6月22日电(记者刘仲华)在联合国人权理事会第五十九次会议期间,中国联合国协会和中国常驻日内瓦代表团日前在日内瓦共同举办“促进和保护发展权”主题边会。日内瓦智库“普遍权利组织”执行主任马克·利蒙、瑞士国际人权与社会发展协会顾问大卫·洛佩斯、巴黎奥运会女子个人重剑冠军江曼健等嘉宾发言,来自各国常驻日内瓦代表团、联合国日内瓦机构、非政府组织代表等参会。

与会嘉宾表示,当前,实现发展权面临国际经济秩序不平等、发达国家履行国际义务不充分、发展赤字加剧、全球治理体系失能等障碍。美国政府把贸易和关税武器化、政治化,其关税政策严重阻碍发展中国家工业化、脱贫和经济振兴进程,严重影响联合国2030年可持续发展议程的落实。全球安全紧张局势严重制约实现发展权。

与会嘉宾强调,中国秉持以人民为中心的发展思想,确保人民成为发

丁薛祥会见俄罗斯总统普京

ОНГРЕСС
о доверия



6月20日,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在圣彼得堡会见俄罗斯总统普京。新华社记者 庞兴雷摄

新华社圣彼得堡6月21日电(记者胡晓光、赵博超)中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥20日在圣彼得堡会见俄罗斯总统普京。

丁薛祥首先转达习近平主席对普京总统的亲切问候和良好祝愿。丁薛祥表示,不久前,习近平主席应邀访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆

典,同普京总统深入进行战略沟通,为下阶段中俄关系发展作出新的顶层设计。

丁薛祥指出,习近平主席和普京总统定向掌舵是中俄深化合作、延续世代友好的最大保证,也是两国共同应对前进道路上各种不确定性的最大确定性。中方愿同俄方不断巩固政治互信,拉紧利益纽带,持续扩大经贸投资,深化能源领域务实合作,推进有关项目建设,支持两国各自发展振兴。

丁薛祥表示,当前国际局势深刻演变,中俄两国应以坚定的全面战略协作,捍卫国际道义,支持以世贸组织为核心的多边贸易体制,携手维护产业链稳定,深化上海合作组织、金砖国家等多边合作,为推进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出新的更大贡献。

普京请丁薛祥转达对习近平主席的诚挚问候,欢迎丁薛祥来俄出席第二十八届圣彼得堡国际经济论坛。普京表示,面对外部困难挑战,俄中关系全面发展,达到前所未有的水平。俄方愿同中方进一步加强务实合作,共同开创两国和世界更加美好的未来。期待赴华出席上海合作组织天津峰会和中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。

保等的个人缴费7.13亿元。

从共济地域看,同一统筹区(通常是一个地市)内共济1.53亿人次,共济金额196.04亿元;省内跨统筹区共济1386.13万人次,共济金额23.77亿元。

通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共6.42万笔,转账金额4370.31万元。

目前,各地均已将职工医保个人账户共济范围扩大至其参加基本医保的“近亲属”。

前5月职工医保个人账户共济1.67亿人次

本报北京6月22日电(记者孙秀艳)记者近日从国家医保局获悉,今年1月至5月,全国职工医保个人账户共济人次1.67亿,金额220.26亿元。

职工医保个人账户共济指将个人账户里的资金共济给家人使用,可以通过即时调用被绑定个人账户、医保钱包转账等方式实现。今

年1月至5月,通过即时调用被绑定个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济的人次1.67亿,共济金额219.82亿元。

从共济用途看,用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用197.01亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用12.33亿元,用于参加居民基本医

苇影摇曳,湖水澄碧。内蒙古自治区巴彦淖尔市,乌梁素海这颗“塞外明珠”,美在潋滟水色,亦美在浩荡芦苇。然而这片芦苇也曾是甜蜜的负担——未及时收割的芦苇沉入湖底腐烂,加剧水体富营养化,成了影响水质的“生态包袱”。

近年来,随着生态治理的力度不断加大,乌梁素海的环境日益向好,湖中的芦苇也愈发茂盛丰盈。令人欣喜的是,人们找到了变废为宝的钥匙,让昔日的“包袱”摇身一变成为宝贵的“绿色财富”,为当地的经济添砖加瓦,也为生态保护注入了新的活力。

走进内蒙古积善新材料科技公司的厂区,一辆辆大型货车正排队等候装载。公司总经理张春光为我们算了一笔“生态账”:“我们每生产1立方米芦苇环保板材,就能减少1.2吨到1.4吨的碳排放,一年下来,相当于保护了大约60万棵大树免遭砍伐。”记者了解到,乌梁素海近300平方公里湖水面积,每年能产出近10万吨芦苇。过去,这些芦苇曾支撑着两家大型造纸厂,但落后的工艺和严重的污染最终让造纸厂退出了历史舞台。

转机出现在2018年。总投资超50亿元的乌梁素海流域山水林田湖草生态保护修复试点工程全面启动。其中,水生植物资源化综合处理项目扮演了重要角色。乌梁素海生态保护中心副主任高占飞解释道:“这个项目不仅减轻了湖内污染源,还实现了资源的循环利用;增强了湖水的流动和自净能力,改善了水质和富营养化状况,保障了流入黄河的水体安全。”这份努力也得到了国家的认可——2023年12月,乌梁素海成功入选国家重要湿地名录。

记者看到,在生产线上,来自乌梁素海的芦苇经历着蝶变。经过一道道工序,它们变成了一张张

无醛环保的“芦芯板”,正源源不断地运往新疆、辽宁等地。张春光说:“仅今年前5个月,公司就生产了4.7万立方米的芦芯板,消耗了5.6万吨芦苇,实现了6000多万元的销售收入。”

“芦苇的用处不止于此,除了做环保板材,心灵手巧的人们把芦苇编织成精美的苇席、苇帘等工艺品,还尝试种植芦耳,这些产品都卖到了全国各地。”内蒙古乌梁素海实业发展有限公司工会主席马海明说。

这一系列实实在在的措施,不仅让绿水青山重现光彩,也让当地百姓的钱袋子鼓了起来。张春光说:“板材生产需要人手,我们提供了150多个就业岗位。发展芦苇板材产业这条路子,实现了生态效益和经济效益的双丰收。”治理的成效清晰地反映在水质上,高占飞说:“目前整个湖区的水质稳定达到了地表水V类标准,有些地方甚至达到了IV类。”

为了守护“塞外明珠”,当地政府也倾注全力。巴彦淖尔市统筹推进乌梁素海全流域的生态修复、综合治理和保护开发,实施了生态补水、入海前湿地净化、疏通水道、湖区底泥处置试验等一系列工程,让湖水清起来。

环境好了,最敏感的“客人”也回来了。内蒙古乌梁素海实业发展有限公司海区管理大队队长刘文斌对此深有感触:“乌梁素海是世界候鸟迁徙的重要通道。以前鸟儿是匆匆过客,现在越来越多的候鸟选择在这里繁衍生息,或者在长途跋涉中停下补充体力。湖里鱼虾丰富,这里成为它们越冬时温馨的‘家’。”

曾经令人头疼的10万吨芦苇“包袱”,如今已成为“绿色财富”。乌梁素海通过综合施策、标本兼治,生态环境持续改善,在碧水蓝天间,当地续写着人与自然和谐共生的新篇章。

(新华社呼和浩特电 记者张晟)

从“生态包袱”到“绿色财富”
乌梁素海芦苇的绿色蝶变

第27届上海国际电影节揭晓金爵奖

据新华社上海6月21日电(记者许晓青、周心怡)第27届上海国际电影节21日晚揭晓金爵奖。吉尔吉斯斯坦影片《黑,红,黄》获金爵奖最佳影片。日本影片《夏日沙上》和中国影片《长夜将尽》获评委会大奖。

本届电影节共有49部作品入围金爵奖主竞赛、亚洲新人、纪录片、动画片、短片等五大评奖单元。在主竞赛单元,中国导演曹保平凭借其执导的《脱缰者也》获金爵奖最佳导演。《长夜将尽》女主角、中国演员万茜摘得最佳女演员殊荣。

西班牙纪录片《与康斯坦莎共舞》获金爵奖最佳纪录片;最佳动画片奖则归属法国、瑞士、比利时三国合拍片《灵雀密语》;中国作品《野鸭》获金爵奖最佳真人短片,俄罗斯和哈萨克斯坦联合制作的《儿子》获最佳动画短片。

上海国际电影节是中国唯一的国际A类电影节。今年电影节期间还举办了金爵电影论坛、“一带一路”电影周等。电影节展映活动持续至22日,今年共有400多部中外影片参加展映。

川籍农民工运动会在京举行

本报北京6月22日电(记者王明峰、孔庆元)以“川娃世界,健行未来”为主题的第七届川籍农民工运动会(北京)21日在北京市地坛体育中心拉开帷幕。

第七届川籍农民工运动会(北京)由国家体育总局群众体育司指导,四川省体育局、四川省人力资源和社会保障厅、四川省人民政府驻北京办事处联合主办。本届运动会设置乒乓球、集体跳绳、象棋、亲子接力赛等8个大项比赛,吸引了川籍农民工及其随迁未成年子女、在京川企工作的其他省份农民工共656人参赛。

运动会期间,主题市州推介会和四川省返乡创业产品展销活动同步举办。在主题市州推介会上,巴中市、雅安市、绵阳市梓潼县与希达未来科技集团、中展励德文商国际会展(成都)集团有限公司、北京康旅控股有限公司达成意向性合作签约,总金额达71亿元。在为期三天的“蜀创优品·川行天下”四川返乡创业产品交流活动中,线上线下销售额超500万元,再创新高。